
ö f f e n t l i c h e

N i e d e r s c h r i f t Nr. ORWi/005/09

über die Sitzung des Ortschaftsrates Windenreute der Stadt Emmendingen am
Montag, dem 06.07.2009 im Bürger- und Ortschaftsamt Windenreute, Schulstr. 26

Beginn: 20:00 Uhr Ende: 20:15 Uhr

Tagesordnung: Drucksache

1 Fragestunde für Einwohnerinnen und Einwohner

2 Niederschrift über die öffentliche Sitzung des Ort-
schaftsrates am 08.06.2009

3 Ausscheiden von Frau Christina Kress-Metzler aus
dem Ortschaftsrat Windenreute

1277/09

4 Nachrücken und Verpflichtung von Herrn Dr. Volker
Speth in den Ortschaftsrat Windenreute für die ausge-
schiedene Frau Christina Kress-Metzler

1278/09

5 Bekanntgaben der Verwaltung

6 Anfragen der Ortschaftsräte an die Verwaltung



Anwesenheit:

Der Vorsitzende
Herr Friedrich Hegener

Die Ortschaftsräte
Herr Reinhard Bühler
Frau Astrid Höhne
Herr Lothar Jauch
Herr Martin Schuler
Herr Dr. Volker Speth
Frau Ingrid Tegeler

Abwesend waren:

Die Ortschaftsräte
Frau Barbara Ludwig krank
Herr Dr. Hans-Gerhard Michiels beruflich verhindert
Herr Wolf Ziebold Urlaub

Der Vorsitzende eröffnet die Sitzung und stellt fest, dass die Tagesordnung dem
Ortschaftsrat Windenreute form- und fristgerecht zugegangen und das Gremium be-
schlussfähig ist.



- TOP 1 - Fragestunde für Einwohnerinnen und Einwoh-
ner

Protokollvermerk:

Es wurden keine Fragen gestellt.

- TOP 2 - Niederschrift über die öffentliche Sitzung des
Ortschaftsrates am 08.06.2009

Protokollvermerk:

Gegen die Niederschrift der öffentlichen Sitzung vom 08.06.2009 gab es keine Ein-
wendungen.



- TOP 3 - Ausscheiden von Frau Christina Kress-Metzler
aus dem Ortschaftsrat Windenreute

1277/09

Protokollvermerk:

Frau Christina Kress-Metzler ist aus beruflichen Gründen heute nicht anwesend und
scheidet durch ihre Wohnsitzverlegung nach Emmendingen zum 10.06.2009 aus dem
Ortschaftsrat Windenreute aus.

Ortsvorsteher Hegener bedankt sich in ihrer Abwesenheit für ihre bisherige Mitarbeit
im Ortschaftsrat und wünscht ihr für die Zukunft alles Gute.



- TOP 4 - Nachrücken und Verpflichtung von Herrn Dr.
Volker Speth in den Ortschaftsrat Windenreute
für die ausgeschiedene Frau Christina Kress-
Metzler

1278/09

Protokollvermerk:

Ortsvorsteher Friedrich Hegener verliest die Verpflichtungsformel, lässt Herrn Dr. Vol-
ker Speth diese unterschreiben und verpflichtet ihn per Handschlag als neues Mitglied
des Ortschaftsrates Windenreute.



- TOP 5 - Bekanntgaben der Verwaltung

Protokollvermerk:

Der Vorsitzende gibt bekannt, dass die Langgasse wieder einmal für 1.250,-- €repa-
riert wurde. Dies ist ungefähr 3-4-mal im Jahr erforderlich und ist auf Dauer kostenin-
tensiv und nicht sinnvoll.

Eine Entwidmung der Langgasse als Gemeindeverbindungsstraße wäre zu empfeh-
len, damit kein öffentlicher Verkehr von Windenreute nach Maleck mehr zulässig ist.
Dieser Vorschlag wurde im Rahmen einer Ortsbegehung des Stadtrates zusammen
mit dem Ortschaftsrat im Mai dieses Jahres gemacht. Der Fachbereich 3 wollte hierzu
eine Sitzungsvorlage für September 2009 erstellen.

ORin Höhne fragt nach, ob eine Teerung der Langgasse somit vom Tisch ist.

OV Hegener erklärt, dass die Straße vorerst einmal nicht geteert werden würde.

Der Vorsitzende verteilt den Entwurf des Ferienprogramms 2009. Auch der Ort-
schaftsrat ist wieder mit einer Aktion (Völkerballturnier am 08.08.09) vertreten.

Für die Busanbindung zum Schulbauernhof auf der Hochburg könnte sich eine Lö-
sung ergeben. Herr Kessel bzw. Herr Stecher vom Landratsamt berichten über eine
bisherige Leerfahrt (Rückweg von der Sprachheilschule nach Waldkirch), die kosten-
günstig um 08:20 Uhr vom Bahnhof zur Hochburg fahren könnte. Die Kosten werden
sich auf max. 4.000,-- €jährlich belaufen. Das LRA fragt an, ob sich die Stadt mit ei-
nem Betrag von 1.000,-- €beteiligen könnte. Nach Ansicht von Herrn Kessel sollte die
Stadt zustimmen, da auch mit größeren City Bussen morgens keine Schulklassen
mitgenommen werden können. Eine Rückfahrmöglichkeit wäre mittags um 12:08 Uhr
mit dem City Bus gegeben.



- TOP 6 - Anfragen der Ortschaftsräte an die Verwaltung

Protokollvermerk:

OR Bühler weist auf desolate Gießkannen auf dem Friedhof hin und bittet um Aus-
tausch derselben.

Der Vorsitzende schließt die öffentliche Sitzung um 20:15 Uhr.

Der Vorsitzende: Die Mitglieder:

______________ ________________
Friedrich Hegener Reinhard Bühler

Die Schriftführerin:

_______________ ________________
Birte Hepp Lothar Jauch


